



Tisková zpráva

29. května 2017

Mezinárodní literární Cena Franze Kafky 2017

Společnost Franze Kafky si dovoluje oznámit, že laureátem mezinárodní literární Ceny Franze Kafky pro rok 2017 se stala kanadská spisovatelka Margaret Atwood.

V pondělí 22. května 2017 zvolila mezinárodní odborná porota na svém zasedání v sídle Společnosti Franze Kafky sedmnáctého nositele literární Ceny Franze Kafky. Stala se jím kanadská spisovatelka Margaret Atwood (1939). Cenu s radostí přijala a přicestuje v říjnu do Prahy, aby cenu osobně převzala.

Margaret Eleanor Atwood (1939 Ottawa) je kanadská spisovatelka, básnířka, literární kritička, a feministická a sociální aktivistka. Narodila se v roce 1939 v Ottawě. Absolventka Harvardské univerzity se v odborném díle zabývá kanadskou literaturou a národní identitou. Je autorkou řady povídek, novel, básnických sbírek a knih pro děti.

Do češtiny jsou přeloženy beletristické knihy např. psychologický román **Muzeum zkamenělin** (česky 2002, Odeon), sociální sci-fi **Přežívá nejsmutnější** (česky 2005, Mladá fronta), **Slepý vrah** (česky 2001, BB art), **Loupení jehňátek** (česky 1995, Šulc a spol.) a povídkové soubory **Modrovousovo vejce** (česky 2002, Volvox Globator) a **Stan** (2002, BB art). Nejznámějším dílem je „spekulativní“ román z blízké budoucnosti s názvem **Příběh služebnice** (česky poprvé v nakl. BB art v roce 2008), který byl také v roce 2017 převeden do seriálové podoby. Margaret Atwood je nositelkou řady kanadských a zahraničních ocenění, mimo jiné Man Booker Prize za prózu v roce 2000. Prahu navštívila dvakrát v rámci Pražského festivalu spisovatelů, naposledy v roce 2008.

Mezinárodní literární Cenu Franze Kafky uděluje Společnost Franze Kafky od roku 2001. Jejimi dosavadními nositeli jsou spisovatelé Philip Roth, Ivan Klíma, Péter Nádas, Elfriede Jelinek, Harold Pinter, Haruki Murakami, Yves Bonnefoy, Arnošt Lustig, Peter Handke, Václav Havel, John Banville, Daniela Hodrová, Amos Oz, Yan Lianke, Eduardo Mendoza a Claudio Magris.

V porotě 17. ročníku pracovali André Derval, Marianne Gruber, prof. Oldřich Král, Petr Matoušek, Lorenzo Silva, Jiří Stránský, prof. Jiří Stromšík a prof. Hans Dieter Zimmermann. Při zasedání jury volila laureáta mezi mimořádnými osobnostmi současné světové literatury.

„Je to pro mě veliká pocta a s obrovskou radostí cenu přijímám. Franz Kafka má pro mě zvláštní význam, protože jako vysokoškolačka jsem napsala první vážnou literární kritiku o jeho práci,“ sdělila **Společnosti laureátka Margaret Atwood.** Do Prahy přicestuje na konci října, aby se účastnila tradičního ceremoniálu v Brožíkově síni Staroměstské radnice. Zde převezme hlavní symbol ocenění – bronzovou sošku Franze Kafky od sochaře Jaroslava Róny. Finanční ocenění je 10.000 USD.

Partnerem Společnosti Franze Kafky při pořádání Ceny F. K. je hl. město Praha. Cena se koná se pravidelně pod záštitou předsedy Senátu Parlamentu České republiky a primátora hlavního města Prahy. **Posláním Ceny Franze Kafky je ocenění umělecky výjimečné literární tvorby současného autora, jehož dílo oslovuje čtenáře bez ohledu na jejich původ, národnost a kulturu, tak jako dílo Franze Kafky.** Cena se uděluje za celé dosavadní dílo autora.

(TCH)

The main partner of the Franz Kafka International Literary Prize is the City of Prague.



The partner of the Franz Kafka International Literary Prize is Hotel Century Old Town Prague



Kontakt:

Markéta Mališová
Společnost Franze Kafky
Široká 14
Praha 1
Tel.: 224 227 452
728 303 543

mail@franzkafka-soc.cz
www.franzkafka-soc.cz